总第27277期 今日4版

2022年4月12日 星期二 农历壬寅年三月十二 三月二十谷雨 中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版

国内统一刊号 CN22-0001 国外发行刊号 D776 邮发代号: 11-1

O SER

#### ●总书记和人民心贴心●

新华社4月10日播发了通讯《习近平的人

民情怀》,全面反映了习近平总书记扎根人民、

依靠人民、造福人民的深厚情怀。即日起,新华

社开设"总书记和人民心贴心"栏目,连续推出

系列报道,回访同总书记有过交往的干部群众,

回溯难忘情景,展现生活变迁,感受总书记对人

民的真挚情怀和人民对总书记的深情爱戴。

# 见到您是我这辈子最开心的事"

新华社记者 席敏 张玉洁 张格

习近平总书记2013年11月3日在湖南省湘西土 家族苗族自治州花垣县十八洞村考察时,曾来到苗族 贫困村民石拔三家。近日,新华社记者回访了石拔三。

#### 【情景回放】

习近平总书记沿着狭窄山路来到十八洞村,第一 户就来到石拔三家。石拔三不识字,没看过电视,不 认识总书记。她用苗语问:"怎么称呼您?"习近平总 书记拉着她的手说:"我是人民的勤务员。"

得知石拔三64岁了,总书记说:"你是大姐。" 黑黢黢的木屋里,习近平总书记同石拔三和老伴 施齐文坐在火塘边算收支账,询问他们有什么困难、 有什么打算,还察看了谷仓、床铺、灶房、猪圈,勉励-家人增强信心,在党和政府关心下用勤劳和智慧创造

那一天,在十八洞村梨子寨村民院坝的前坪上, 面对围坐在身边的父老乡亲,习近平总书记首次提出 (下转第四版) "精准扶贫"。

作做

### 景俊海在长春市疫情社会面清零形势分析会上强调

编者按:

## 实落实防控措施 紧从细 战决胜长春社会面清

本报4月11日讯(记者黄鹭)今天晚上, 省委书记景俊海连夜主持召开长春市疫情社 会面清零形势分析会。他强调,长春各级党 员干部要切实把思想和行动统一到习近平总 书记关于疫情防控的重要讲话重要指示精神 上来,按照孙春兰副总理部署要求,坚持"动 态清零"总方针不犹豫不动摇,坚定信心、咬 紧牙关,从严从紧、从细从实落实各项防控措 施,决战决胜长春社会面清零攻坚战。

会上,省委常委、长春市委书记张志军汇 报长春社会面清零工作进展。与会同志共同 讨论分析当前疫情形势,进一步研究完善各 项防控工作举措。

景俊海强调,当前,长春每日新增阳性 感染者数量呈下降趋势,打赢社会面清零攻 坚战已经到了冲刺决战的关键阶段。长春 全市上下要深刻认识当前疫情防控的复杂 性、艰巨性、反复性,继续坚持快、准、严、细、 实,严格按照规范推进各项防控工作,一鼓 作气实现社会面清零目标。要高质量开展 新一轮全员核酸检测,聚焦城中村、老旧小 区、临街商铺、办公楼、出租屋等重点部位, 全面动员检测采样力量,扎实开展"敲门行 动""扫地行动",确保应检尽检、不漏一人。 要加快推进隔离转运工作,对新增阳性感染 者要尽快转运到方舱医院、定点医院,新增

密接、次密接人员要尽快转运到集中隔离 点,切实做到即查即转、日清日结。要深入 小区一线拉网排查,开通求助举报热线,精 准找出社区中所有阳性感染者和密接、次密 接人员,分类进行隔离转运,确保社区风险 人员存量清零。要突出工地人员、保供人 员、志愿者、机关下沉干部、在岗基层干警、 物流从业人员等重点风险群体,严格闭环管 理,加强健康监测,加密检测频次,开展中药 预防,发现感染风险立即开展流调溯源,确 保迅速扑灭疫情。要紧盯学校、建筑工地、 养老院等人员密集场所,从严从细把各项防 控措施落实到每一个环节,坚决防止发生新

的聚集性疫情。要加强治愈出院和解除隔 离人员居家管理,发现转阳复阳人员第一时 间进行隔离收治。要对居民小区、楼道电梯 等公共区域开展大范围终末消杀,特别是对 阳性感染者、密接人员家庭住所组织全面消 杀,进一步降低感染风险。要坚持端口前 移、以快制快,严格落实"四早"措施,织密织 牢疫情防控网络,把可能的风险扑灭在萌芽 中,将病毒阻隔在传播前,确保科学精准、动 态清零要求落到实处。

国务院联防联控机制综合组吉林工作组 组长、国家卫生健康委副主任李斌,副省长安 立佳,长春市市长王子联参加会议。

## 景俊海看望慰问部分援吉检测医疗队

本报4月11日讯(记者黄鹭)今天下午, 省委书记景俊海专程前往部分援吉检测医疗 队驻地走访慰问,代表省委、省政府向他们致 以诚挚感谢和崇高敬意。

山西省援吉核酸检测队曾在九台抗疫 第一线奋战,现已转战到长春主战场。景俊 海向大家问好。他指出,在吉林疫情最艰 难、最吃劲的关键时刻,山西援吉核酸检测 队不顾安危、直奔九台,冲向全员检测这一 关键战场,在紧要关头发挥了积极作用,为 我们打赢九台疫情防控攻坚战贡献了重要 力量。共同经历过这一场患难风雨, 吉林人 民与山西人民感情一定更加紧密、友谊一定 愈加深厚。相信在以习近平同志为核心的 党中央坚强领导下,在国务院联防联控机制 支持指导下,在山西省和其他兄弟省、市、自 治区倾情援助下,我们一定能够尽快实现长 春社会面清零目标,一鼓作气夺取吉林抗疫

湖北省援吉医疗队和辽宁省援吉医疗队 已经在长春市中心医院坚守多日。景俊海亲 切看望慰问大家。他说,面对突如其来的疫 情,你们充分发扬一方有难、八方支援的抗疫 精神,舍小家、顾大家,白衣执甲、逆行出征、 驰援吉林,与时间赛跑、同病毒较量,以救死 扶伤的实际行动为吉林抗疫作出了不可磨灭

的重要贡献。当前,全省疫情防控工作取得 了阶段性成果,越来越多患者治愈出院。这 离不开你们的日夜奋战、辛勤付出。湖北、辽 宁人民的深情厚谊,吉林人民永远感怀于 心。希望大家继续保持昂扬斗志,做好科学 防护,持续投身疫情防控斗争,以医者仁心救 治患者、守护生命,与我们一道携手筑牢人民 群众健康安全坚实防线。吉林省委、省政府 一定加强与各医疗队沟通协调,扎实做好服 务保障、关心关爱等各项工作,让大家全身心 投入到抗击疫情战斗中。

看望慰问结束后,景俊海随机抽查长春 市经开区一老旧小区,向物业工作人员详细

询问封闭管控、民生保供等情况。景俊海要 求长春市、经开区进一步做好封闭小区基本 生活物资保障工作,有效打通线上订购和线 下配送通道,积极协调包保支援地区加大供 货力度,确保居民及时得到米面粮油、蔬菜水 果等生活必需品,特别要关注独居老人、空巢 老人、孤寡老人和生活困难群众等特殊群体, 配备专人联络,配送服务上门,决不允许有任 何漏项盲点。景俊海向楼上居民群众挥手问 好,关切询问供应情况,群众对当前保供工作 表示满意。景俊海希望大家坚定必胜信心, 安心居家防疫,支持配合党委政府工作,齐心 合力战胜疫情。

### 韩俊在长春市调研指导疫情防控工作时强调

# 一鼓作气实现社会面清零目标 全力支持一汽尽快复工复产

本报讯(记者于小博)4月10日,省委副书 记、省长韩俊在长春市调研疫情防控和复工复 产工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书 记关于疫情防控工作的重要讲话重要指示精 神,按照孙春兰副总理调研要求,落实省委省政 府部署,重兵合围、冲刺攻坚,一鼓作气实现社 会面清零目标,尽快恢复正常生产生活秩序。

韩俊来到绿园区林园街道十八家子棚户 区、青年路街道宇航社区133厂小区,实地了 解转运隔离工作进展,他强调,要紧盯阳性病 例集中的社区、楼宇和单元,扩大流调范围,查 清密接、次密接人员底数,做好群众工作,坚决 把风险人员转运到隔离点。要千方百计挖掘 隔离资源,最大限度依法征用隔离房间,提高 周转效率,确保做到应转尽转、应隔尽隔。

工厂复工复产工作进展如何,韩俊十分关 心。在一汽蔚山工厂,韩俊详细了解疫情防 控、复工复产准备等工作情况,韩俊强调,要细 化人员返岗管理,分类安排集中居住,采取网 格化、点对点封闭管理,对人员进行分组固定 生产,把人员控制在最小单元。每日进行抗原 检测和核酸检测,一人一档建立健康监测档 案,定期开展环境消杀,最大限度排除风险隐 患。完善应急处置流程,确保出现阳性人员第 一时间转运收治,隔离密接人员,迅速切断传 播链条。有关方面要全力支持一汽复工复产, 在供应链、产业链等方面为企业解决实际问 题,努力把疫情造成的损失抢回来。一汽蔚山 工厂培训中心已经改造为闭环管理返岗职工 宿舍,韩俊走进宿舍,看到职工日常生活用品

配置到位,他指出,要加强对员工的关心关爱, 给予人文关怀,让员工感受到企业的温暖。要 细之又细做好疫情防控工作,引导职工不聚 集、不串门,用好"一汽吉一码",记录好员工生 活行程轨迹,做到全环节可追溯。

韩俊出席长春市疫情防控工作调度会,听 取城区各区工作进展情况汇报并逐一点评,国 务院联防联控机制综合组吉林工作组组长、国 家卫生健康委副主任李斌提出工作建议。韩俊 强调,要坚持"动态清零"总方针不动摇,重兵合 围,集中所有资源力量,缩小包围圈,采取坚决 彻底果断措施,确保做到"四应四尽"。一要优 化核酸检测方案,合理配置检测能力,把抗原筛 查作为有效手段,把核酸检测结果作为"金标 准",提高核酸检测效率,确保24小时完成一轮

核酸检测。二要聚焦重点区域、重点社区、重点 楼宇、重点单元,把所有风险人员转送到隔离 点。三要严防学校、精神卫生机构、保供商超、 物业公司、配餐企业、物流配送等风险点位成为 爆点,建立疫情第一时间报告制度,早发现早处 置,在最短时间内扑灭疫情。四要彻底扫除盲 点,对"四小"场所进行地毯式穿透式排查,坚决 排除潜在风险隐患。 五要全力做好保供工作, 推动大商超、便利店应开尽开,畅通就医"绿色 通道",最大限度满足群众基本生活需要和就医 用药需求。六要下最大决心挖掘一切可以作为 隔离点的房间资源,加快房间腾退和周转,储备

充足房源,确保满足转运隔离需要。 吴靖平、张志军、安立佳、王子联、徐留 平、邱现东、安桂武参加有关活动。

### 省政府召开党组(扩大)会议暨常务会议

## 深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神 不折不扣把统筹疫情防控和经济社会发展各项任务落到实处

本报讯(记者于小博)4月10日,省委副书 记、省长韩俊主持召开省政府党组(扩大)会议 暨2022年第四次常务会议,深入学习贯彻落实 习近平总书记重要指示精神,落实省委省政府 部署,研究有关事项,明确具体落实措施,坚决 果断彻底做好疫情防控工作,不折不扣把统筹 疫情防控和经济社会发展各项任务落到实处。

会议强调,习近平总书记关于疫情防控工 作的重要指示统揽全局、切中要害,为我们战 胜疫情、夺取最终胜利提供了强大动力、工作 指南和根本遵循。要切实把思想和行动统一 到习近平总书记重要指示精神上来,始终坚持 人民至上、生命至上,坚持科学精准、动态清 零,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、 松劲心态,一鼓作气实现疫情防控目标,务求 必胜。要紧盯重点街道、重点社区、重点楼宇、 重点单元,以快制快,重兵合围,实现长春市社 会面清零目标。要聚焦重点区域、重点场所、 重点人群防范风险,严格执行第一时间报告制 度,在最短时间内扑灭疫情,坚决防止疫情反

弹,巩固社会面清零成果。要开展隔离点和方 舱医院管理服务提升行动,强化闭环管理,坚 决防止发生交叉感染和院感。扎实开展环境 消杀提升行动,规范设置生活垃圾和医废垃圾 点,规范彻底做好预防消杀和终末消杀。坚持 分区分级分类分策,梯度推进社会面解封,逐 步恢复社会正常生产生活秩序。

会议强调,要统筹疫情防控和备春耕生 产,为夺取农业好收成打下坚实基础。一要 确保粮食播种面积,扎实做好春耕生产各项 准备,适时掀起春播热潮,确保不误农时。二 要打通农民返乡堵点,决不允许层层加码,落 实点对点闭环管理要求,大力推广代耕代种 等托管服务。三要畅通农资销售和运输渠 道,农业、交通、公安等部门捆绑办公,打通绿 色通道,确保春耕车辆通行证应发尽发。四 要加快秸秆离田。五要紧盯突出问题督查督 办,以事不过夜的态度、雷厉风行的作风,对 农民群众诉求提级办理,对工作不落实的要 通报约谈、严肃问责。 (下转第四版)

#### (记者黄鹭)今天上午,省 委书记景俊海以视频形 式主持召开长春市疫情 社会面清零隔离转运工 作专题调度会。他强调, 要深入贯彻习近平总书 记关于疫情防控的重要 讲话重要指示精神,按照 孙春兰副总理部署要求, 集中发力、以快制快、务 求必胜,坚决做到即查即 转、应隔尽隔、日清日结, 一鼓作气打赢长春社会 面清零攻坚战。

本报4月11日讯

美好生活。

会上,省委常委、长 春市委书记张志军汇报 全市隔离转运工作进 展。四平市、通化市、白 山市、松原市、白城市、长 白山保护开发区、梅河口 市主要负责同志汇报包 保支援情况。与会同志 进一步研究完善加快推 进隔离转运工作举措。

景俊海强调,尽快实 现长春社会面清零,对全 省疫情防控全局至关重 要,必须切实增强责任感 紧迫感,进一步统筹全省 资源,合力攻坚突破,打 通堵点痛点,加快推进隔 离转运等各项防控工作, 坚决打好打赢长春保卫 战。要继续深入挖掘隔 离房间资源,聚焦酒店、 招待所、集体宿舍、公租 房等符合条件的隔离场 所,依法征用、抓紧改造、 尽快使用,进一步扩充隔 离容量。要全面提高隔 离房间周转效率,各地隔 离到期人员要及时腾退 房间、点对点转运返回, 同步做好清洁消杀、物品 配备等工作,抓好各环节 衔接,坚决防止出现空而 不用、闲置浪费等问题, 尽最大努力实现进出动 态平衡。要建立全省隔 离房间动态管理数据库, 全面掌握房源情况,强化 统筹调度,确保新腾退房 间资源优先满足长春隔 离转运需要。要高效顺

战丝 畅做好转运工作,长春要加强与各地对接协作,严密制定转 运人员编组方案,坚持"全贯通、车等人、房等人、快接转、保 安全",规范"核实信息、对接隔离点、安排车辆、规划路线、 人员接送、交接清单"工作流程,配齐配足配强工作人员和 转运车辆,从严从细落实好车辆物理隔离、人员防护用品正 确穿戴、车厢通风消杀等防疫措施,进一步强化转运全程闭 环管理,严防交叉感染、疫情外溢。要严格按照转运隔离时 限要求,快编组、快转运、快隔离,确保风险人员即查即转、

题调

应隔尽隔、日清日结。 吴靖平、胡家福、李伟、王子联在各会场参会。

紧盯社会面动态清零 进一步强化工作举措 江泽林在长春新区督导疫情防控工作

▶▶第二版

坚持"动态清零"不动摇 吉林省疫情出现三个积极变化

▶▶第二版

省委省政府支持一汽有序复工复产

▶▶第三版

本版编辑 王立新 刘洋